



BOLETIN



DE LA

UNION GENERAL DE TRABAJADORES

DE ESPAÑA, EN EL EXILIO

71, RUE DU TAUR - Sac Postal N° 20

Teléfono CA 48.97 - TOULOUSE-Franca

NUESTRO PRIMERO DE MAYO

Con idéntica convicción ideal fundada cada día con mayores razonamientos indestructibles seguimos conmemorando la fecha del 1° de Mayo como expresión irrefutable de las ansias de liberación, social y política, que dominan al mundo del trabajo libre.

Serenamente, sin que logre amilanarnos la magnitud de la obra que se precisa realizar para ser de hecho y de derecho mundo del trabajo libre, queremos examinar alguno de los problemas que preocupan mas intensamente a los trabajadores en estas horas cruciales de la vida universal.

Figura en primer término y en que gradación! la defensa de los principios de fraternidad universal que hagan imposible toda lucha fabricada entre hombres y entre pueblos. Para lograr ese anhelo común de tantos millones de seres humanos no basta —es ridículo pedirlo— reclamar las firmas individuales de los hombres en mensajes aparentes de concordia universal.

Lo primero que se precisa es, analizar las causas que originan las guerras. De ese examen sereno y limpio de pasiones deducirá toda conciencia libre, que la guerra, la ocasiona el afán limitado de una parte de la humanidad por quedarse no solamente de los útiles de trabajo y de las primeras materias sujetas a transformación, sino del afán de ese mismo clan de guardar en su solo beneficio, una parte muy considerable del trabajo que otros hombres realizan.

En las consecuencias lógicas que originan esas desigualdades sociales que perpetúan unos derechos que se pretenden considerar como intangibles sobre las máquinas, tierras, minas y brazos creadores de riquezas, descansan todos los artificios que sirven de base a las luchas entre hombres de una misma nación y entre hombres de pueblos diferentes.

Convencidos de esa gran verdad, nuestra conmemoración del 1° de Mayo se manifiesta por una ratificación solemne de nuestro decidido empeño de contribuir con todas nuestra personalidad a la lucha que en el mundo esta entablada para abolir castas, clases y privilegios sociales que no descansen sobre el propio valor y la aportación individual a la obra colectiva de superación nacional primero e internacional despues.

Todo lo que hacerse pueda al margen de la conclusión que fijada queda, podrá parecer a



Gloriosa jornada. El hombre paraliza su brazo, pero piensa, actúa, trabaja, con su cerebro, desfila mostrando al mundo todo, sus ansias, su fuerza. Es día de recuerdos y de recuentos, de proyecciones hacia una sociedad más humana, de paz y de felicidad, donde no haya injusticias, miseria y la producción se realice en común y para la comunidad, sin privilegios, sin clasificaciones más que por la conducta y necesidad de cada cual. Nuestra fecha, 1° de Mayo, repudia a todo sistema de opresión y explotación, no importa bajo qué color. Las masas humanas claman: Paz, Justicia, bienestar, fraternidad entre cuantos pueblan la tierra, por un mundo sin clases, sin rencores, con plenitud de bienestar para todos.

determinadas gentes que examinen solo la belleza de lo superficial, como algo positivo y verdadero.

Para nosotros que vivimos de realidades, importa mas el contenido que lo superficial. Si el contenido doctrinal deja en pié causas y efectos, por mucho que sea el poder temporal de las ilusiones ópticas, el final será reconocer que el problema sigue en pié y que no se avanzó una décima en su verdadera solución.

Mírese un ejemplo: Despues de la guerra del año 1939-44, los pueblos se consagraron a su reconstrucción interior. Los técnicamente mejor preparados, salvaron a grandes zancadas las distancias que separan una industria nacional de guerra con una industria de tiempo normal sujeta a la competencia de los demás. Los países retrasados cuando han intentado asomarse al mercado, se han encontrado desahuciados por su carencia de utillaje moderno y de mano de obra calificada para tal fin. La consecuencia esta viva ante nuestros ojos: Pueblos que no comen, miseria permanente, ansias de revuelta sin saber para qué y lo que hacerse puede si la revuelta triunfase, siendo en la realidad esos pueblos materia facilmente manejable para ponerse al servicio de toda empresa demagógica, dictatorial y enemiga de las libertades del hombre.

Para vencer los peligros que supone para los pueblos libres esa materia humana tan desgraciada como explotada, no creemos en otro remedio que en el que supone la distribución nacional de las primeras materias entre los pueblos del mundo, la articulación en común de la distribución de los productos manufacturados con fijación de sus puntos de consumo y venta, la garantía para el que trabaja, de la parte de los beneficios que le correspondan su propio trabajo, despues de haber contribuido a las necesidades de niños, viejos y enfermos y el establecimiento en fin de una coordinación económica internacional que al restituir a cada pueblo las riquezas que le fueron secuestradas permita establecerlas en común y en común a su vez, distribuirlas y usarlas.

Esa es la significación que damos nosotros a la fecha histórica del 1° de Mayo, celebrada una vez más en el destierro precisamente por que aún estan en pié los intereses de castas que siguen dominando la vida económica de los pueblos.

REUNIONES DE LA COMISION EJECUTIVA

En las reuniones que durante el pasado mes de abril ha celebrado la Comisión Ejecutiva de la U.G.T., se han tratado entre otros menos importantes, los siguientes asuntos.

Se aprobó la actuación del compañero Salvador Martínez Dasi en la reunión del Pleno del Grupo Departamental de Hautés Pyrenées, celebrada en Tarbes el día 18 de Marzo.

Fue aprobada la gestión del compañero José Barreiro, en la reunión del Pleno del Grupo Departamental del Allier, celebrada en Montluçon el día 23 de Marzo pasado.

Asimismo fue aprobada la visita de información y propaganda hecha por el compañero Manuel Muñio al Grupo Departamental de Calvados los días 16 y 17 de Marzo; la visita al Grupo Departamental del Eure, los días 18 y 19 del mismo mes y la actuación en el Pleno del Grupo Departamental de Eure et Loir, celebrado en Chartres el día 23 del mismo mes.

Se aprobó acceder a la petición de ayuda al Grupo Departamental de Saône et Loire con motivo del impulso que ha dicho Grupo se ha dado después de su pasada reunión plenaria.

Se aprobó el ingreso de la Sección de La Soubatière, creada bajo los auspicios del Grupo Departamental del Aude.

Conocióse interesante correspondencia de nuestro Grupo del Brasil, y otra también muy interesante informativamente del Grupo de Méjico. En ambos casos se tomaron los acuerdos pertinentes además de expresar a dichos Grupos la satisfacción de la C.E. por esas informaciones.

Fue aprobada la actuación del compañero Pascual Tomás, con la Comisión Ejecutiva de Force Ouvrière, en relación con las recientes persecuciones del franquismo.

Fueron designados los compañeros Trifón Gómez y Pascual Tomás para asistir a la pró-

xima reunión del Consejo General de la C.I.O.S.L. que se celebrará del 1 al 5 del próximo mes de Julio.

Se aprobó redactar conjuntamente con la C.E. del P.S.O.E el Manifiesto del Primero de Mayo.

Se confirió la representación de la C.E. para tomar parte en actos del Primero de Mayo a los compañeros: Gabriel Pradal, en París y en Orleans; Antonio Trigo, en Saint Henri; Pascual Tomás en Perpignan; Rodolfo Llopis, en Saint Ferréol; José Barreiro, en Tarbes y Manuel Muñio, en Toulouse.

Fue designado el compañero Antonio Trigo para asistir a un acto en Arles el día 19 de abril, organizado por nuestra Sección local, y asimismo fue designado dicho compañero para representar a la C.E. en el VII Congreso del Grupo Departamental de la U.G.T. de Bouches-du-Rhône, convocado en Marsella para el día 20 de abril.

Se acordó expresar a la Federación Americana del Trabajo (F.A.T.) y al Congreso Industrial de Organizaciones (C.I.O.) la satisfacción que ha producido a nuestra Organización la negativa de la primera, expresada de manera rotunda y clara, a aceptar la invitación de visitar los sindicatos totalitarios falangistas, y por la difusión impresa en varios idiomas, entre ellos el español, que ha hecho el C.I.O., de su posición contraria en absoluto al régimen franquista y a toda ayuda a éste régimen.

Quedó la C.E. informada de correspondencia recibida de nuestros compañeros de España, así como de las situaciones creadas últimamente, tomándose acuerdos tendentes a satisfacer los deseos de nuestros compañeros. Con este motivo se han realizado amplias y repetidas gestiones con la C.I.O.S.L., Force Ouvrière, Trades Unions Británicas, F.A.T. y C.I.O. de

Norteamérica y otras organizaciones hermanas.

Respecto a la conveniencia de realizar propaganda cerca de diferentes delegados al XXII Congreso Eucarístico Internacional, que se celebra el presente mes de Mayo en Barcelona, para el que las autoridades franquistas han hecho derroche de medios ocultando la verdadera miseria del pueblo español, se tomaron los acuerdos pertinentes al caso, de acuerdo con la C.E. del P.S.O.E.

Se acordó intensificar la propaganda internacional por medio de nuestras organizaciones hermanas y entidades amigas, contra el ingreso de la España de Franco en la UNESCO, de a conocer la verdadera situación de la España actual, en la que, amparándose en el terror que el Gobierno y la Falange tienen implantado todo intento de reconstituir sindicatos que sean los de Falange, que los constituye el Gobierno, es severamente castigado no solamente con la presión y la ruina económica a la familia por medio de un fuerte boicot, sino que además, a los detenidos se les sigue dando brutales tratos como los que son ya norma de la policía franquista.

En esta propaganda se pondrá de relieve también las persecuciones a los templos protestantes y las agresiones a los turistas extranjeros que intentan tomar fotografías de la verdadera situación de España y de sus hijos, firmando toda ésta labor parte de la intensa actuación que contra el régimen franquista viene realizando la U.G.T., dentro y fuera de España.

Fueron aprobadas las cuentas de los meses de Febrero y Marzo presentadas por el compañero Tesorero, incluidas las de la Suscripción Pro España.

Se aprobó la gestión de los delegados en el Comité Central de S.E.E

LABOR DE TODAS LAS HORAS

En mas de una ocasión, nos sentimos acuciados por compañeros muy queridos para que demos mayor publicidad a cuanto colectivamente realizamos en defensa de las finalidades que se tiene señaladas nuestra organización de clase.

Nos resistimos siempre. ¿ por qué? Por que para una organización como la nuestra que tiene muy acusado su sentido de responsabilidad, lo que importa es, el no detenerse jamás en la acción sin sentirse preocupada por la divulgación de su labor cotidiana. Lo que debe interesarnos son los resultados. En una sociedad como la presente, tan llena de egoísmo como vacía de sentido humano y solidario, la acción a desarrollar por hombres como nosotros debe ser tan serena que permita —dejando al margen lo espectacular— ir arrancando posibilidades al adversario para que no se adelante mas aún en el camino en que, claudicaciones ajenas, le han permitido establecerse.

Cada vez que en España se comete un atentado contra los hombres que ansian ser libres —y eso se produce a todas las horas— llevamos el hecho concreto y libre de retórica, ante el supremo tribunal integrado por los hombres que dirijen los movimientos sindicales, políticos, económicos, científicos y culturales del mundo.

Reclamamos de todos y cada uno de ellos el que conjuguen las palabras solidarias que pronuncian con sus propias decisiones personales y colectivas, recusando el sumarnos a manifestaciones públicas, si estas no van a ser seguidas de algo tangible y serio en favor de la causa que defendemos.

No queremos ni por acción ni por omisión, sumarnos a desfiles permanentes en los cuales a pretexto de defender una causa, se crean algunos hombres sin luz propia personalidades efímeras.

Cuando la C.E. de la U.G.T. supo las conclusiones a que llegaba el fiscal encargado de enjuiciar a los compañeros —no importa partido de su pertenencia— procesados en Vitoria, nos apresuramos a demostrar nuevamente al mundo civilizado, la prueba de que el falangismo perseguía y condenaba a los hombres, por el hecho de querer mantener una organización sindical libre de toda tutela gubernamental y de toda dictadura totalitaria. Probamos como se persigue el pensamiento del hombre

En el IV Congreso de la Unión General de Trabajadores de España en el Exilio, celebrado en Toulouse los días 2, 3 y 4 de Abril de 1951, fueron elegidos para ocupar los cargos de la Comisión Ejecutiva, los siguientes compañeros:

PRESIDENTE: Trifón Gómez San José; **VICEPRESIDENTE:** Rodolfo Llopis Ferrándiz; **SECRETARIO GENERAL:** Pascual Tomás Taengua; **SECRETARIO ADJUNTO:** Manuel Muñio Arroyo; **TESORERO:** Miguel Calzada San Miguel; **VOCALES:** Paulino Gómez Beltran, José Barreiro García, Antonio Trigo Mairal, Salvador Martínez Dasi, Gabriel Pradal Gómez y Manuel Albar Catalán.

por considerar el falangismo, como subversiva toda divulgación de pensamientos contrarios a su ideario. Hemos hecho ver, que el derecho a la huelga reconocido a los trabajadores en todos los países civilizados, suponía en España, el ejercicio de ese derecho, sufrir la penalidad de la "ley" falangista al amparo de la cual años y años de presidio compensan al hombre digno de sus afanes de libertad.

La Comisión de los Derechos Humanos de las Naciones Unidas, como así mismo la Oficina Internacional del Trabajo, tienen por nuestro conducto, información precisa detallada y clara.

¿Divulgar lo que hemos hecho? Lo que importa a todos es, intensificar mas aún la acción para que cuantos deben por razón de sus cargos, intervenir en el examen de esos documentos, marchen de consuno palabra y acción HAGAN TODO LO QUE FUEDAN en defensa de un Pueblo como el nuestro, cuyas aportaciones al acervo común de la Libertad, no han sido aún superadas por nadie.

Importa además, que cada hombre en el campo ilimitado de su organización respectiva consagre TODO SU SER CREADOR a la defensa de la liberación de España y a la suya como hombre integrante de una clase social.

Importa mantener en alto, en lo mas sagrado de cada hombre, FE EN LAS IDEAS PROPIAS Y ESPERANZA PLENA EN LA VICTORIA DEFINITIVA DE LAS MISMAS.

Eso es lo que el deber de cada uno significa. Los hombres de la U.G.T. sin retórica, sin adornos, publicitarios, no faltaremos al mismo.

Va en ello nuestro presente y futuro de hombres libres.

EL PROGRESO DE LA SALUBRIDAD

La ciudad o pueblo en que vivimos puede ser un lugar amplio y aireado, lleno de luz y alegría, que otorgue a cada generación la esperanza de una vida larga y saludable, o bien un sitio insalubre y feo, donde reine la enfermedad, la apatía, la desesperanza.

En Inglaterra, hace dos siglos, de cada cuatro niños nacidos en las ciudades, tres morían antes de alcanzar la edad de cinco años; esto, afortunadamente, ha experimentado un cambio radical. Pero el mundo de hoy existen todavía muchas poblaciones donde sus habitantes son víctimas de la enfermedad y el hambre, donde arrastran una vida precaria y miserable.

Sabemos que esas trágicas condiciones, que siegan la vida humana y consumen su energía, deben terminar, y que gracias a la reforma del sistema social pueden mejorar sustancialmente.

El Londres y el París medievales eran de una increíble suciedad. Las enfermedades medraban en sus casas y en sus calles porque se ignoraba la limpieza más elemental; se bebía el agua sin filtrar, las letrinas carecían del debido desagüe, los insectos y roedores proliferaban, y la leche, así como otros alimentos, no ofrecían garantía alguna al consumidor.

Claro está que, en aquella época, ya algunas personas se lamentaban de esas condiciones y comprendían que un medio saludable era necesario para la salud pública. En el siglo XVIII Bernardino Ramazzini, Catedrático de Medicina de la Universidad de Padua, publicó un *Tratado sobre las enfermedades de los artesanos*. Su obra nos lo muestra como un verdadero adelantado de la medicina industrial, revelando el interés que presentaban determinadas enfermedades, que, de preferencia, atacaban a las personas dedicadas a trabajos especializados: enfermedades pulmonares de los mineros y canteros y envenenamiento de los impresores por las emanaciones del plomo.

En ese mismo siglo las plagas continuaban siendo un gravísimo problema. El Dr. Richard Mead, asesor del Gobierno británico, recomendaba que, en época de peste, «las personas en buen estado de salud deberían cambiarse de ropa, lavarse y afeitarse antes de trasladarse a un nuevo alojamiento; todos los enfermos de una familia atacada por la plaga deberían igualmente ser quemados, y los ins-

pectores de los barrios pobres tratar de reducir la promiscuidad y aglomeración de las gentes; y, respecto a los hogares, tendrían que procurar por todos los medios una mejor limpieza y cuidado de los interiores. Al mismo tiempo que las casas, las calles habrían de limpiarse frecuentemente, evitando que la suciedad y la basura anidaran en las mismas».

En las anteriores palabras vemos el comienzo de la salubridad pública, que durante las últimas décadas ha transformado las ciudades europeas, mejorando consecuentemente la vida de sus habitantes.

Mientras escribo estas líneas, los pasajeros que llegan por avión a Inglaterra de ciertas regiones del Extremo Oriente son vacunados contra el tifus. Se trata, por este medio, de evitar la propagación de la enfermedad, pero semejantes medidas, absolutamente necesarias, resultan insuficientes a escala mundial. Incluso si la enfermedad puede ser limitada a una determinada zona, sus efectos sociales y económicos afectan al universo entero. Tales medidas de emergencia no pueden suministrar una garantía total contra la infección, y cualquier «foco maligno» constituye una amenaza para las gentes que residen a miles de kilómetros del mismo.

Este año, con motivo de celebrarse el 7 de Abril el Día Mundial de la Salud, se nos pidió tratáramos el tema: «Un medio saludable hace gente saludable», y que recordáramos las palabras del Dr. Brock Chishold, Director General de la Organización Mundial de la Salud (OMS):

«Dondequiera que vivamos es nuestro deber, tanto para nosotros como para nuestros vecinos, practicar ciertos principios elementales de higiene, que pueden aplicarse sin casi gasto alguno. Manteniendo un hogar pulcro, una tienda aseada, una fábrica y una vecindad limpias, cumplimos con uno de los primeros requisitos para nuestra salud y la de la comunidad en que vivimos».

Ello debemos realizarlo tanto en escala nacional como universal, y queda mucho por hacer... Consideremos, por ejemplo, el tifus, una enfermedad que nos servirá de medida para estimar los progresos en materia de salubridad. Cuanto mayor sea ésta, menos serán los casos de tifus que se produzcan. En 1944, una investigación sobre la epidemia de tifus que

había estallado en una gran ciudad demostró que tres eran sus causas: la mala condición del agua potable (70 %) de los casos); la excesiva aglomeración urbana (44,5 %) y la falta de un sistema general de alcantarillado (39,5 %). Al agua insalubre se deben anualmente en Europa 250.000 casos de tifus, de los cuales 25.000 son mortales. La pérdida de jornadas de trabajo por año se calculan en 5.000.000.

Un especialista francés, el Profesor François Sentenac, cree que esta situación tiene fácil remedio, ya que una instalación sanitaria adecuada puede realizarse al costo anual de lo que invierte la familia media francesa en periódicos y tabacos.

Otro experto, J.C. Dawes, que durante treinta años ha desempeñado el puesto de consejero de salubridad en el Ministerio de Sanidad británico, ha explicado cómo, con lo que desperdicia, puede beneficiarse la sociedad. La campaña de recuperación, llevada a cabo durante la pasada guerra en Gran Bretaña, obtuvo 13.000.000 de toneladas de materiales, que fueron empleados en la industria y la agricultura, y de los cuales las autoridades sanitarias recibieron 37.000.000 de libras esterlinas.

Pero no hemos de seguir refiriéndonos a las declaraciones de los expertos. Estos están dispuestos, contando con la ayuda de la Organización Mundial de la Salud y sus instituciones hermanas, a realizar todo lo posible por mejorar la salubridad pública en el mundo entero. Consideran que la salud pública de los países significa la salud de sus masas y que, gracias a los conocimientos y recursos presentes, la acción contra los mosquitos, piojos, pulgas y roedores puede tener una eficacia sin precedentes, devolviendo al hombre su salud y su fuerza creadora.

El anterior artículo escrito en las publicaciones de UNESCO por el Profesor Mauricio Goldsmith, que nos complacemos en difundir por medio de nuestro BOLETIN, tiene un gran interés por que el problema de la salubridad afecta principalmente a la clase obrera, y recientemente en la Conferencia de la Vivienda Obrera que organizada por la O.R.E. de la C.I. O.S.L. se ha celebrado en París el pasado mes de Marzo, se ha puesto de relieve y en su declaración se ha manifestado, la primordial importancia que los sindicatos conceden a este problema.

NECROLOGICAS

En el «Pavillon Militaire-Hospice» de Chateaudun (Eure et Loir), ha fallecido el compañero Sebastián Ballesteros Pérez, originario de Salamanca y veterano compañero de nuestra U.G.T.

El entierro fué presidido por la viuda del finado nuestra compañera Ana García, acompañada por la representación del «Hospice» y por el Comité de nuestra Sección local de Chateaudun, asistiendo todos los compañeros de la Sección y gran número de otros compatriotas exilados.

Descanse en paz el compañero Ballesteros y reciba su viuda nuestro más sentido pésame por la desgracia.

Víctima de un accidente de trabajo ocurrido en Rennes, ha fallecido en dicha ciudad el compañero Fernando García García que había nacido en abril de 1885 en Mazarrón. Fué este compañero uno de aquellos recios y consecuentes luchadores cartageneros que, al precio de enormes sacrificios asentaron nuestras ideas en aquella provincia.

Militante socialista consecuente y consciente de la misión que la organización sindical tiene que cumplir, dedicó a ésta lo mejor de su vida, y después de terminada la lucha armada en nuestro país vino al exilio donde, al llegar la ocupación alemana fué deportado a la Isla de

Orisi, de donde regresó al ser liberada Francia, e inmediatamente fué uno de los organizadores de nuestra Sección de Rennes.

Era este excelente compañero un militante ejemplar y las simpatías con que contaba se pusieron de relieve el día de su entierro verificado el 15 del pasado abril. Presidieron el acto el Presidente de la Federación Departamental francesa de Deportados Políticos com-

Stafford Gripps, una de las personalidades más representativas del movimiento laborista inglés, ha fallecido en Zurich.

El movimiento sindical y político inglés y la democracia universal, pierden con la desaparición de tan ilustre compañero, a uno de los valores más positivos y por tanto, más capaces de aplicar en la vida toda de un pueblo, los sagrados ideales que defendió de por vida.

La Unión General de Trabajadores de España, se asocia muy de veras al dolor colectivo que domina hoy a todos los hombres libres.

pañero Simmon, con nuestros compañeros Martín, San Geroteo, Herrera Muñiz, Castillo, Villalba y Otero, por los Grupos Departamentales y Secciones locales de la U.G.T., P.S.O.E. y J.S. a quienes acompañaban en la presidencia el representante de la empresa Mr. Lecroc.

Figuraban en la comitiva fúnebre representaciones de la S.F.I.O., Force Ouvrière, y otras entidades francesas y españolas, así como varios centenares de españoles y franceses. El feréto iba cubierto de coronas de la esposa e hijos del finado, y de otras enviadas por nuestras organizaciones, por los deportados, por los compañeros de trabajo y empresa así como ramos de flores de varios compañeros nuestros.

En el cementerio, el compañero Simmon, hizo un emocionado discurso poniendo de relieve la ejemplar conducta de nuestro compañero en la deportación, que se comportó como un verdadero hermano con sus compañeros de deportación franceses y españoles.

Nuestros compañeros de Rennes y toda nuestra organización hemos perdido un gran compañero y en estos momentos de dolor, expresamos a su esposa Josefa Ramban y a sus tres hijas residentes en Barcelona, nuestro más sentido pésame.

MOVIMIENTO DE GRUPOS Y SECCIONES

ALLIER

El día 23 de Marzo se ha reunido en Montluçon el Congreso de este Grupo Departamental. Presidió las reuniones por acuerdo de los delegados, el compañero José Barreiro que representaba a la C.E.

Inmediatamente se pasó a examinar la Memoria presentada por el Comité dando cuenta de su actuación desde el Congreso anterior, siendo este documento extremadamente lacónico, por lo que se acordó que en la Memoria que el nuevo Comité redacte en su día, detalle más las actividades del Comité. Fue aprobada la gestión del Comité, incluida la parte administrativa de la que había dado el V.B. la Revisora.

El Secretario del Comité Departamental de S.D.E. presentó una documentada Memoria con las actividades de dicho Comité, causando este documento excelente impresión tanto por que la labor del Comité había sido buena, como por que la Memoria reflejaba de manera clara y bien ordenada todas las actividades en que el Comité había intervenido.

Fue también aprobada la gestión del C.D. de S.D.E. acordando el Congreso recomendar el aumento de la cotización para el Comité Departamental de S.D.E. hasta 25 francos por mes y afiliado.

Seguidamente se nombraron los compañeros para los cargos del Comité que son los siguientes: Presidente, Benjamín Gómez; Vicepresidente, Juan Caesarra; Secretario, Victoriano García; Vicesecretario, Marcelino Iglesias y Tesorero, Gerardo Díaz Plá.

Finalizó el Congreso con una alocución del compañero José Barreiro en recuerdo del compañero Francisco Largo Caballero, a cuya memoria se guardó por todos los presentes un minuto de silencio.

El nuevo Comité ha comenzado ya su labor, ha establecido contacto con la Comisión Ejecutiva y con las Secciones y se propone dar un Mayor impulso al Grupo para que siga existiendo de manera activa y haciendo honor a la historia ya adquirida por todas las Secciones y por el Grupo en este departamento, donde tan bien cimentada está nuestra gloriosa U.G.T.

ALGERIE

El día 30 de Marzo se ha celebrado en Alger el IV Congreso ordinario del Grupo Departamental de la U.G.T. Estuvieron presentes las siguientes delegaciones: Alger: Tomás de Aquino Barquero, Vicente Rodríguez Gallego, Isidoro Pérez Gutiérrez y Juan Viaña Agreda. Blida: José de la Fuente Echave y Antonio Sánchez. Hussein-Dey: Manuel Palacio Rey. Maison Carrée: Antonio Lorenzo Agudín y Víctor Ortega Gutiérrez y, Orleansville: Tomás Barquero.

Constituido el Congreso fueron elegidos para la Mesa del mismo los compañeros Lafuente y Rodríguez, Presidente y Secretario, respectivamente. El compañero Guillaume, en representación de la C.G.T.-Force Ouvrière, expresó su imposibilidad de estar presente en el Congreso por tener que salir de viaje, y aseguró a nuestro Grupo la completa adhesión de la Unión Departamental Force Ouvrière.

Procedióse seguidamente a la lectura por capítulos, de la Memoria presentada por el Comité y que, previamente, había sido enviada a las Secciones, siendo aprobados varios capítulos sin discusión y entablándose sobre otros animadas discusiones.

Unánimemente fue aprobada la gestión del Comité, como también la correspondiente a Solidaridad Democrática Española. Asimismo fue unánimemente aprobada la gestión administrativa, sobre la que, previamente, había dado su conformidad la Comisión Revisora de cuentas designada por la Sección de Alger.

Aprobáronse luego varias propuestas, una de ellas de reconocimiento hacia las centrales sindicales que están manteniendo viva nuestra

solidaridad hacia la U.G.T. y contra el régimen franquista y, otra propuesta también interesante, para la creación dentro de las posibilidades de cada Sección de una Bolsa de Trabajo coordinándose estos esfuerzos por el Grupo.

El Congreso ratificó el propósito de robustecer el Grupo y por tanto nuestra organización en su conjunto, continuando el esfuerzo por nuestra gloriosa sindical y de ayuda a nuestros compañeros de España. Finalmente se nombraron para el Comité los siguientes compañeros: Presidente, Francisco Alted Palomares; Secretario, Santiago Candelas Mas y Tesorero, José García Barba. Para intervenir en los conflictos que surjan se nombró una Comisión integrada por los compañeros: Alted, del Comité; Isidoro Pérez, de Alger y Manuel Palacio, de Hussein-Dey.

BASSES PYRENEES

La Sección local de Pau conmemoró el domingo 23 de Marzo el aniversario de la muerte de nuestro querido compañero Francisco Largo Caballero, con una reunión en la que el compañero Secretario de la Sección leyó y comentó textos de nuestro gran desaparecido y de otros compañeros que han escrito comentarios sobre su magna obra.

Todos los compañeros presentes recibieron con gran satisfacción estos educativos recuerdos conviniendo en que la mejor manera de honrar a nuestro querido compañero y a los que, como él dieron lo mejor de su vida por la causa de los trabajadores, es aprovechar sus enseñanzas y seguir sus magníficos ejemplos de conducta.

Léon CHEVALME HA MUERTO

Nuestro querido compañero Léon Chevalme, Secretario de la Federación Nacional de Metalúrgicos, Force Ouvrière, de Francia ha fallecido el pasado día 28 de Marzo.

Fue Chevalme un militante que desde los primeros años de su juventud se consagró a la lucha por el mejoramiento y la emancipación de la clase obrera, y sus dotes de organizador y administrador excelente, le llevaron a diferentes cargos sindicales.

En 1939 cuando estalló la guerra, era Tesorero de la citada Federación y salvó los fondos y la documentación de la misma de los nazis y de los agentes de Vichy. Terminada la guerra Chevalme con la tenacidad y la entereza características en él, se opuso a los manejos de los comunistas y fue uno de los cinco primeros iniciadores de la reorganización de la Federación de Metalúrgicos dentro de la C.G.T.-Force Ouvrière.

Ha muerto siendo Secretario general de esta Federación y haciendo al frente de la misma una labor admirable y valerosa. Para los trabajadores españoles era Chevalme un excelente compañero y un gran amigo, y siempre estaba a nuestro lado y frente al falangismo.

Descanse en paz tan excelente camarada, y renovamos desde estas columnas el testimonio de pésame que, oportunamente, enviamos a nuestros compañeros de Force Ouvrière y a la familia del fallecido.

AVEYRON

La Sección de Rodez ha celebrado reunión general el día 13 de abril, y después de aprobada el acta de la sesión anterior, el Comité dio cuenta de su gestión, proponiendo la baja por morosos recalcitrantes de: Manuel Vial Torres, José Blanch, Dolores Blanch y Teresa Blanch, aprobando la asamblea estas bajas. Seguidamente el Comité dio cuenta de la gestión efectuada desde la asamblea anterior, siendo aprobada dicha gestión en su totalidad y unánimemente.

Por corresponder la renovación reglamentaria del Comité, se procedió al nombramiento de cargos habiendo sido designados los siguientes compañeros: Presidente, Pedro Escobar Montero; Secretario, Juan Escobar Barba; Tesorero, José Brias y vocales Juan Escobar Montero y Anita Brias.

Finalizó la reunión haciéndose una colecta para la suscripción Pro España recaudándose 1.600 francos, cuyo detalle se publica en el mismo número en la Sección correspondiente.

BOUCHES DU RHONE

El domingo 13 de abril, se reunió en asamblea general ordinaria la Sección de Meyreuil bajo la presidencia del compañero Cipriano López Monar y actuando de Secretario el compañero Teodoro Gómez.

Después de dar lectura y aprobarse las actas de la asamblea ordinaria del día 18 de Marzo y extraordinaria del 1º de Julio de 1951, el compañero Teodoro Gómez, Secretario general de la Sección, presentó un detallado informe en nombre del Comité con toda la gestión realizada en el periodo comprendido desde la pasada reunión hasta el momento presente, en cuyo informe figuraba también la gestión administrativa y de solidaridad.

La asamblea aprobó unánimemente y en todos sus aspectos la gestión del Comité.

Seguidamente se trataron diferentes asuntos acordándose entre otras cosas que se extienda la vigilancia respecto a evitar que puedan filtrarse en nuestra Organización elementos sospechosos de relaciones con los agentes franquistas.

Se acordó fijar la cuota mensual por afiliado en 150 francos, a fin de poder, aunque sea modestamente, cumplir los deberes que como organización nos corresponden.

En el movimiento de afiliados se acordó el ingreso de los compañeros José Gironés, Pedro Prats y Jaime Puig, este procedente de la Sección de Saint Eloy les Mines.

Se acordó que el Comité de la Sección sea a la vez quien ostente la Delegación local de S.D.E.

Procedióse finalmente a la renovación reglamentaria de los cargos de Comité que, habiendo sido constituido de la siguiente forma: Presidente, Cipriano López Monar, reelegido; Secretario general, Teodoro Gómez, reelegido; Secretario adjunto, Amador Trueba; Secretario administrativo, Manuel Ramón García y Secretario de Propaganda, Antonio Inglesias, reelegido.

Terminada la asamblea ordinaria la Sección se constituyó en asamblea extraordinaria, para examinar la Memoria que el Comité del Grupo Departamental presentó al VII Congreso, convocado en Marsella para el domingo 23 de abril, tomándose los acuerdos pertinentes al caso, y designando delegado de la Sección al compañero Teodoro Gómez.

SEINE

Ha sido renovado el Comité Departamental de Solidaridad Democrática Española, que ha quedado integrado por los siguientes compañeros: Presidente, Piedad Quintana; Secretario, Basilio Fernández; Tesorero, Antonio Parrera y vocales, Juan Taravillo y Angel Roldán. La correspondencia al Secretario, 104, rue Saussure, Paris (17).

DROME-ARDECHE

La Sección de Montpezat de este Grupo interdepartamental, se ha reunido recientemente para tratar diversos asuntos de carácter interno entre ellos el de darla un nuevo impulso orgánico aprovechando el aumento de compañeros con motivo de las obras hidroeléctricas que se están efectuando en la comarca.

Todos los compañeros estuvieron conformes en hacer un nuevo y amplio esfuerzo para robustecer la Sección y con ella nuestra gloriosa U.G.T. y, establecer una estrecha relación con el Comité del Grupo interdepartamental para tener su eficaz colaboración.

Finalmente se nombraron los compañeros para el Comité habiendo recaído los cargos en los siguientes: Presidente: Rufino Hernández; Secretario-Tesorero, Tomás Ginés y vocal Máximo Cañón.

El Comité una vez posesionado de sus cargos ha acordado recordar a todos los compañeros que trabajan en el «Barrage» de Montpezat (Ardèche), que para regularizar su situación orgánica deben relacionarse con el compañero Tomás Ginés, en Chabios, par Montpezat (Ardèche).

DOUBS

El día 30 de Marzo se ha reunido en el local de Force Ouvrière, la asamblea general de la Sección local de la U.G.T. de Besançon. En representación del Grupo Departamental estaba presente el compañero Crescencio Hernández.

Presidió la reunión del compañero Miguel Fernández de la Sierra y actuó de Secretario el compañero Antonio Lamarca Anant. Fue leída y aprobada el acta de la sesión anterior, e inmediatamente después, el compañero Claudio Martínez, Secretario del Comité de la Sección, dió cuenta de la gestión de dicho Comité, en la que estaban comprendidos el movimiento de afiliados; correspondencia expedida y recibida; relaciones con el Grupo Departamental y con la Comisión Ejecutiva, circulares, estado de cuentas y asuntos y gestiones diversas.

Seguidamente la Comisión Revisora de cuentas dió dictamen favorable a la aprobación de las mismas, y así lo acordó la asamblea que, con la misma unanimidad, aprobó la gestión del Comité.

Fueron probadas varias propuestas encaminadas a incrementar el cobro de las cotizaciones y otras modalidades internas de funcionamiento para que la Sección continúe teniendo una vida sin agobios económicos.

La asamblea se congratuló de las excelentes relaciones con el Grupo Departamental y la colaboración estrecha de éste con la Sección que permite se vayan resolviendo cuestiones que afectan a derechos de nuestros compañeros, gracias asimismo a la colaboración que a la Sección y al Grupo prestan los compañeros de Force Ouvrière.

El compañero Hernández, en nombre del Comité del Grupo, tuvo algunas intervenciones favorablemente recibidas por la asamblea.

Finalizó tan fraterna como provechosa reunión con el nombramiento de los siguientes compañeros para los cargos del Comité: Juan Velilla, Presidente; Claudio Martínez, Secretario y Gerónimo Castillo, Tesorero.

Por su parte la Sección de Sochaux se ha reunido el día 14 de abril para celebrar su asamblea general ordinaria, tratándose todo lo relacionado con el cumplimiento de las circulares de la Comisión Ejecutiva. Se tomaron los acuerdos pertinentes para el cumplimiento de lo que en las mismas se estipula.

La asamblea acordó también abrir una suscripción para ayudar a nuestro portavoz «EL SOCIALISTA» enviando a la administración mensualmente el importe de lo que se recaude.

La asamblea trató también otros asuntos de carácter interno, resolviéndolos dentro del espíritu que reina en esta Sección que sigue teniendo en su desenvolvimiento la aportación continuada y entusiasta de los afiliados que cumplen todos sus deberes con la constancia de siempre.

CALVADOS

La Sección de Caen se ha reunido en asamblea el día 30 del pasado mes de marzo tratando diferentes asuntos de carácter interno, entre otros el movimiento de afiliados.

Se procedió a la renovación reglamentaria de los cargos del Comité que ahora ha quedado integrado por los siguientes compañeros: Presidente, Juan Sánchez; Secretario, Sebastián Carrasco, reelegido; Tesorero, Mariano Castañeda; Vocal, 1º, Busto Gaudencio y 2º, Pedro Callejas.

RHONE

Los días 24 de Febrero y 1º de Marzo pasados, se ha reunido en junta general ordinaria la Sección local de la U.G.T. de Lyon. Asistieron numerosos afiliados. Se aprobó toda la gestión del Comité y se procedió a un reajuste de los cargos del mismo por dimisión de algunos de sus componentes.

El nuevo Comité ha quedado integrado por los siguientes compañeros: Presidente, Nicomedes Rodríguez; Secretario, José Arias; Tesorero, José López y vocales Antonio González Cañabate y Carmelo López Játiva. El nuevo Comité ha tomado posesión de sus cargos e inmediatamente ha comenzado una intensa labor tendente al fortalecimiento de la Sección.

La Sección de Venissieux se ha reunido en asamblea general bajo la presidencia del compañero Antonio Gómez. Fue aprobada el acta de la sesión anterior.

El compañero García, en nombre del Comité, dió cuenta de la gestión del mismo, incluida la parte administrativa, siendo ambas aprobadas unánimemente.

Después se trató el movimiento de afiliados, aprobándose el ingreso de la compañera Milagros Montiel. También fue aprobada una propuesta del compañero Secretario, consistente en hacer un donativo de 1.300 francos, para ayudar a nuestro BOLETIN.

Finalizó la reunión con el nombramiento de los compañeros para los cargos del Comité, resultando elegidos los siguientes: Presidente, Antonio Gómez Montesinos; Secretario, Antonio García Montalbán; Tesorero, Francisco Barrachina; Vocales: Joaquin del Jesús Soto, Rafael Cuadra Amorós y Reyes Mejías Gonzalez.

FERNANDO DE LOS RIOS

El 31 de Mayo de 1949 falleció en Nueva York nuestro compañero Fernando de los Rios Urruti. Aunque han pasado tres años está vivo en nosotros el recuerdo de tan excelente compañero.

La obra de Fernando de los Rios, su personalidad misma, han sido faro luminoso para la clase trabajadora y para la cultura española.

La tiranía que sigue dominando nuestro país, impidió y sigue impidiendo que los grandes valores culturales, científicos, sociales y de todo orden, rindan el jugoso fruto de su sabiduría dentro de una España independiente y democrática, abierta de par en par al progreso social y a la cultura.

Al cumplirse el tercer aniversario de la muerte de Fernando de los Rios, reafirmamos nuestra esperanza en que su obra, como la de tantos otros españoles ilustres, volverá a irradiar por España para bien de nuestro gran pueblo.

Al su viuda y a toda la familia de nuestro gran compañero, renovamos con este motivo, nuestra solidaridad en el dolor y nuestros saludos fraternos.

PUY DE DOME

La Sección local de Saint Eloy les Mines ha celebrado asamblea general ordinaria el día 2 de abril, siendo aprobada la gestión de Comité, y tratándose varios asuntos locales.

Después fueron nombrados para ocupar los cargos del Comité los siguientes compañeros: Presidente, Secundino Fernández; Secretario, Emilio Villa; Tesorero y delegado de S.D.E., Aurelio Rodríguez, todos ellos reelegidos, y vocal Graciano Rozada

TARN

La Sección local de la U.G.T. de Carmaux, después de una prolongada tramitación, ha obtenido el reconocimiento oficial para poder funcionar legalmente. Con este motivo feliz para la Sección y por tanto para toda nuestra Organización, se ha celebrado una reunión de todos los afiliados para designar el Comité y tomar los acuerdos convenientes para la completa regularización de esta ya antigua Sección.

La Comisión encargada de las gestiones cerca de las autoridades, dió cuenta de su actuación, y de los apoyos que ha tenido, tanto de amigos franceses como del Comité del Grupo Departamental y de la Comisión Ejecutiva.

Unánimemente fue aprobada la gestión de la antedicha Comisión después de lo cual se procedió al nombramiento de los compañeros para ocupar los cargos del Comité, que son los siguientes: José Giménez Valverde, Presidente; Manuel Fernández, Secretario; Manuel Santa Lucía, Tesorero y Ramón Muñiz y Adonino Gonzalez, vocales.

Estuvieron presentes en ésta asamblea el Comité del Grupo Departamental, y el compañero Miguel Calzada, en representación de la Comisión Ejecutiva, habiendo intervenido dichos compañeros muy acertadamente en varios momentos de la reunión, al final de la cual el compañero Miguel Calzada, explicó en una amena charla las diversas actividades actuales de nuestra Organización, quedando los compañeros muy satisfechos de esta asamblea y de las actuaciones de los representantes del Grupo Departamental y de la Comisión Ejecutiva.

GARD

La Sección de Alés ha celebrado dos asambleas generales, una el mes de Marzo y otra el pasado día 13 de abril. En ambas reuniones, se trataron varios asuntos entre los que se citan los siguientes: Contestar la consulta que hace la Comisión Ejecutiva sobre la próxima Asamblea de Delegados Departamentales y hacer la recaudación de los 80 francos de cotización para la celebración de la citada Asamblea; se trató la circular del Comité del Grupo Departamental convocando al VIII Congreso de dicho Grupo, y se adoptaron los acuerdos convenientes en cada caso, dando criterio a los delegados de la Sección en dicho comicio; aprobar la gestión del Comité y, por último nombrar los cargos por renovación reglamentaria del Comité, que ahora ha quedado integrado por los siguientes compañeros: Constantino Díaz, Presidente; José Mata Castro, Secretario y Gregorio Anson, Tesorero. También fueron nombrados para constituir la delegación local de S.D.E. los siguientes compañeros: Manuel Expósito, Gregorio Anson y Manuel Cerra.

HAUTES PYRENEES

La Sección de Luz Saint Sauveur se reunió el domingo 13 de abril para celebrar junta general ordinaria, leyéndose las circulares de la Comisión Ejecutiva y acordando contribuir con la cotización correspondiente para la celebración de la Asamblea de Delegados Departamentales.

Seguidamente fueron tratados otros asuntos de régimen interior y, por último se procedió a la renovación reglamentaria de los cargos del Comité, que ha quedado integrado por los siguientes compañeros: Presidente, Antonio Sanz; Secretario, Miguel Susperrégui; Tesorero, José Quesada; Vocales, Francisco Rodríguez España y Rafael Zurita.

RAFAEL FRAILE HA MUERTO

En Méjico ha muerto el pasado mes nuestro excelente, por todos conceptos, compañero Rafael Fraile. Cuando supimos la noticia nos produjo profunda impresión, como sorpresa profunda, nos había producido días antes la noticia de su grave enfermedad.

Por que habíamos visto a Fraile lleno de vida, habíamos hablado con él sobre problemas sindicales con motivo de la invitación de los médicos socialistas austriacos para que fuera un representante de la U.G.T. a su Congreso. Y la Comisión Ejecutiva habíamos designado a Fraile, que declinó el nombramiento con esa modestia suya que parecía timidez, pero hizo un documentado y magnífico informe en alemán, que produjo gran impresión entre nuestros compañeros austriacos.

Después habíamos hablado con Fraile varios veces y en nuestra Secretaría acosado a preguntas por todos nosotros, Fraile con su humor excelente de siempre, su paciencia y su talento, contestaba a todo y para todos tenía la respuesta adecuada. Su talento estaba en plena forma y su salud parecía formidable.

¡Que pena hemos recibido con su muerte! Por que Fraile era un hombre en toda la extensión de la palabra y un magnífico militante honra de nuestra central sindical.

Tenía ahora Rafael Fraile 53 años de edad. Había hecho sus estudios en Madrid. Antes de la rebelión militar estuvo encargado de cursos en la Facultad de Medicina de aquella capi-

tal y desarrolló una labor muy activa en la Federación nacional de Sindicatos Médicos de la U.G.T. Durante la guerra de España desempeñó altos cargos en los servicios oficiales de Sanidad. En Méjico, junto con otros colegas, estableció un consultorio médico que adquirió pronto gran renombre. En esta institución, que, entre otros muy legítimos méritos, tiene el de haber atendido con solicitud incomparable a gran número de compatriotas emigrados —y a muchos de ellos, carentes de recursos económicos, con un desinterés absoluto—, Rafael Fraile realizó labor tan abnegada y admirable que sus propios compañeros eran los primeros en ensalzar.

Como se sabe, Rafael Fraile era, de hace años, médico del compañero Indalecio Prieto, a quien acompañó en su viaje a Francia y a cuyo lado estuvo durante todo el tiempo en que nuestro ex vicepresidente residió en San Juan de Luz.

El compañero Rafael Fraile, poco antes de morir, con una lucidez de espíritu excepcional en un hombre que en tal trance se encontrara, comunicó sus instrucciones a su íntimo amigo y colaborador, compañero nuestro igualmente, doctor Joaquín Meda.

Respetando la última voluntad del finado, que no quiso que se publicara nada acerca de su muerte, no dieron nuestros compañeros de Méjico la noticia a la publicidad.

Pero los periódicos "Excelsior" y "Noveda-

des" lograron conocerla y dieron cuenta de ella con unas líneas metidas en sus planas de información diversa.

Fue suficiente esto para que en toda la emigración española corriera rapidísimamente la triste noticia. Y así, al efectuarse el traslado del cadáver del domicilio de nuestro compañero Prieto al Panteón Español, hubo de realizarse con la mayor manifestación de duelo conocida en Méjico, asistiendo representantes de todas las organizaciones y entidades de la emigración española y numerosísimos particulares, tanto españoles como mejicanos. El prestigio y respeto de que gozaba Fraile en la capital mejicana era enorme, no solo como médico eminente, sino como hombre de extraordinarias cualidades morales que había consagrado su vida a practicar el bien.

Queremos dejar constancia de nuestro sentimiento que, estamos seguros es el sentimiento de todos nuestros compañeros, por el fallecimiento de este gran compañero y excelente hombre, y renovar nuestro pésame a la familia del finado así como a nuestros compañeros de Méjico y a Indalecio Prieto y a sus hijas de los que era Fraile además de médico el amigo entrañable, como lo era de ese grupo de eminentes médicos, honra de España y de la emigración, a los que también expresamos nuestro cariño en estos momentos de dolor y sentimiento.

ORANIE

Los pasados días 12 y 15 de abril, celebró Asamblea General Ordinaria la Agrupación Local de la U.G.T. de Orán correspondiente al primer trimestre del año en curso.

En dicha Asamblea, hacía su presentación el Comité recientemente elegido por esta organización, que acudía a dar cuenta de su gestión con una Memoria compuesta de 17 apartados llenos de actividades en las que predominan las de carácter sindical.

Toda la gestión de dicho Comité fue aprobada por la Asamblea y en algunos apartados notablemente lo que se relaciona con la venta del Boletín y el desarrollo de la Tesorería. Estas gestiones son dignas de hacerse destacar ya que la venta del Boletín ha sido aumentada por el actual Comité en un 33% y por la Tesorería se ha desarrollado tal labor que se han cobrado cantidades que cubren un record bien ganado, por el actual tesorero, compañero Rojo que infatigablemente viene desarrollando una buena labor.

Fueron aprobadas también algunas altas y en el punto que hace referencia a la Circular nº 6 de la C.E. de Toulouse la Asamblea acordó, dar un voto de confianza a la C.E. para que, de acuerdo con lo estatuido por nuestro último Congreso, resuelva lo que proceda sobre la convocación del Pleno de Delegados Departamentales.

Entre las actividades que en el orden local, merecen ser destacadas figuran la magnífica gestión que nos ha presentado el Comité de Festivales, con unas cuentas que arrojan un beneficio neto en el primer trimestre del presente año de 95.669 francos que han sido distribuidos, con arreglo a lo estatuido, entre Comité Departamental de Solidaridad, el Fondo Socialista y el Consejo de Administración de la Sala Jean Jaurès.

Esta magnífica gestión ha permitido alimentar el fondo que nuestra organización de solidaridad dedica para atender a nuestro viejos y enfermos. A tal efecto merece destacarse la alentadora labor que realiza el Comité Local de solidaridad visitando enfermos en casas y hospitales para llevarles nuestra ayuda que si no es grande, si refleja la atención constante que nuestra organización dedica a sus necesitados, a los que lleva de una forma permanente su ayuda, que si en el orden material

no es todo lo importante que quisiéramos, en el orden moral es inmensa.

En la sesión celebrada el día 15, el compañero José Alonso, presidente del Comité informó a la Asamblea del plan de trabajo establecido por el Comité y al que espera colaboren todos los militantes.

En este Plan de Trabajo, destacan los Grupos de difusión del BOLETIN que se organizarán en talleres y barriadas. A tal efecto decía:

—«Como emigrado tenemos la obligación de mantener y perfeccionar nuestros cuadros y seguir luchando sin descanso por el derrocamiento del Régimen fascista que oprime nuestra Patria, pero como militantes de la U.G.T. miembros activos de la Confederación Internacional de Organizaciones Sindicales Libres, tenemos el deber de propagar sus postulados entre todos los españoles residentes en Orán».

«Nuestra Comisión Ejecutiva ha puesto en nuestras manos un elemento de propaganda que es nuestro BOLETIN. En él se publican, además de nuestras inquietudes, todo lo relacionado con el movimiento sindical internacional, y todos, absolutamente todos, tenemos la obligación de hacer todo cuanto sea posible para que nuestro BOLETIN sea leído por todo los españoles residentes en Orán. Con ello haremos propaganda de nuestros postulados y contribuiremos eficazmente al desarrollo de la organización obrera, la única que puede solucionar los graves problemas que vivimos».

En el orden interior, el Comité anunció la celebración de una serie de Charlas profesionales, que se irán desarrollando en la Sala Jean Jaurès a cargo de militantes competentes en la materia.

El Comité anunció también la formación de Grupos de Estudios Sindicales que podrían ayudar a nuestro Secretariado Profesionales en el orden Nacional y relacionarse con las federaciones de Industria de Force Ouvrière en el internacional para desarrollar una labor eficaz, en todos los problemas relacionados con asuntos profesionales, capacitación técnica y economía sindical.

El Comité y la Asamblea abordaron el problema de los compañeros que, por abandono, están al descubierto en el pago de sus cotizaciones y ante la lista presentada y la necesidad de sanear las finanzas de la organización después de amplio debate se acordó que a

partir del 30 de abril, serán suspendidos en sus derechos, todos los militantes que no hayan regularizado su situación.

Sobre el problema de las Cartas de Trabajo que brevemente serán puestas en vigor en Argelia, el Comité esbozó su plan para que ningún militante carezca de tal documento.

Una Asamblea constructiva en cuyo contenido vemos los deseos de trabajo que animan al Comité que, con la ayuda de los militantes, no dudamos realizará una labor interesante, en bien de la organización y de sus componentes.

INDRE ET LOIRE

El domingo 23 de Marzo, la Sección de Tours celebró una manifestación en memoria de nuestro compañero Francisco Largo Caballero, y, de los compañeros de la Sección Gonzalo Luanco Lacasa y José López Conde fallecidos en Tours.

Los compañeros Constantino Millán y Daniel Díaz Antuña, dedicaron sentidas palabras de recuerdo para los citados compañeros y leyeron pensamientos de Largo Caballero, refiriendo asimismo rasgos de la vida del Maestro y de los dos excelentes compañeros que la Sección perdió para siempre.

Después se trasladaron al cementerio y depositaron sendos ramos de flores en las tumbas de los compañeros Gonzalo Luanco y José López.

Resultó un acto emotivo y de alto sentido de solidaridad y recuerdo para nuestros compañeros muertos.

SEINE INFÉRIEURE

Habiéndose procedido a elegir nuevo Comité Departamental de S.D.E. damos su actual formación que es la siguiente: Presidente, Julio Duque; Secretario, Rafael Otero y Tesorero, Marcial Martín. La correspondencia al Secretario, 170, Cité Bel Air, Oissel (S.I.).

HAUTE SAVOIE

El domingo 13 de abril se ha reunido en asamblea este Grupo Departamental para tratar diferentes asuntos de carácter orgánico interno, que fueron resueltos y para renovar reglamentariamente los cargos del Comité del Grupo.

Fueron designado los compañeros: Demetrio Tena, Presidente; Miguel Roca, Secretario, los dos reelegidos, y Alfonso Díaz, Tesorero.

LA SUSCRIPCIÓN PRO ESPAÑA

Durante el pasado mes de abril el detalle de la recaudación obtenida para la suscripción Pro España, ha sido el que sigue:

Federación Internacional de Comunicaciones (P.T.T.) 83.000 francos.

Pyrenées Orientales: Juventudes Socialistas de Perpignan 4.000.

Sección de Serdinya, Escaró: Faustino Alonso 600; José Bella, Miguel Egea, y Valentín Gómez 300 cada uno; Félix Vitoria 200.

Sección de Perpignan, cuotas suplementarias 995, Santos García 900 y Pedro Manzanque, de Cérbere 500. Total 8.095 francos.

Haut Rhin: Force Ouvrière de Ottmarsheim 2.800; cuotas suplementarias de las Sección de Ottmarsheim y de Mulhouse, 1.850; cuotas voluntarias Sección de Ottmarsheim, Rosendo 370, Ruiz 320, Hernandez 300, Dávila y Díaz 200 cada uno, Cano 175, Medina 150 y cuotas voluntarias Sección de Mulhouse 725. Total 7.090 francos.

Grupo Departamental de Orán, cuotas suplementarias 6.845 francos.

Grupo Departamental del Allier: Cuotas suplementarias de la Sección de Montluçon: Victoriano García 950, Emilio Gómez 720, José Cuevas 600, Martín López y Eugenio Isturis 400 cada uno, Manuel Mójica, José Giménez, Juan Cascarra, Manuel Llobet y Enrique Beso 350 cada uno; Francisco Millán, Angel Muñoz, Antonio Ballester y José Tejada 300 cada uno; Fernando Souto 200, Abel Horce 150, Francisco Orallo 115, Manuel Orallo 60, Marcelino Pons 30 y Antonio Sancho 20. Total 6.595 francos.

Cuotas suplementarias de la Sección de Alés (Gard) 5.660 francos. Cuotas suplementarias y donativo de la Sección de Rouen (Seine Inférieure) 4.800 francos.

Maroc Oriental: Cuotas suplementarias de la Sección de Uxda 3.480 y por el mismo concepto de la de Bou Arfa 660. Total 4.140 francos.

Grupo Departamental del Doubs: cuotas suplementarias de la Sección de Sochaux 1.380, por el mismo concepto la de Besançon 1.320. Total 2.700 francos.

Grupo de Haute Garonne: Sección de Toulouse, cuotas suplementarias 1.130; Joaquín Garcés 500; Benito Gutiérrez 100; Vicente Blanes 50 y Sección de Saint Martory 380. Total 2.160 francos.

Meurthe et Moselle: cuotas suplementarias de la Sección de Nancy: Honorino Iglesias 211, Rafael Calvo, Sabina Fonseca, Francisco López, Héctor Martínez, Miguel Machado y Angel Villalta 200 cada uno; José Márquez 150 y Pedro Alvarez, de Saulnes 150. Total 1.711 francos.

Grupo Departamental de Eure: cuotas suplementarias de las Secciones de Le Noubourg, Pacy y Evreux, 1.710 francos.

Grupo Departamental de la Gironde: cuotas suplementarias de la Sección de Bordeaux, 1.200; de la Sección de Begles por el mismo concepto: José Prieto, Rafael Martínez, Francisco Mancera, Paulino Barrabes, Bautista Gómez, Barrabés hijo, José Trullás, Julián Martínez y Francisca Martínez 50 cada uno. Total 1.650 francos.

Sección de Rodez (Aveyron), cuotas suplementarias: Juan Escobar Barba, Juan Escobar

Durante el pasado mes de abril se han recibido en nuestra Tesorería, como donativos para nuestro BOLETIN, las siguientes cantidades: Juventud Socialista Española de Perpignan, 1.000 frs.; Jesús Olea, de Haute Savoie, 100 frs.; Angel Barragán, de Ain, 50 frs. y Antonio Castilla, de Toulouse 50 frs. Total 1.200 francos.

Montero, Luis Brias, Salvador Lorente, Salvador Lorente, Francisco Junco, Francisco Bus Mariano Cogolludo, José Mateo, Miguel Santa Ana, Antonio Alcolea, Bruno Chillida, Manuel Cabrera, Felipa Serrano, Florencio Serrano, Antonio Lalanda 100 cada uno y Anita y Trinidad Brias a 50 cada uno. Total 1.600 francos.

Cuotas suplementarias de la Sección de Saint Henri (Bouches du Rhone), 1.580 francos.

Sección de Chateaudun (Eure et Loire): Florentino Cazorran 480, Antonio Arco 420, Manuel Ramos y Ramón Mateo 200 cada uno. Total 1.300 francos.

Grupo Departamental de Manche: Abdór Alvaro, José Morral y Eduardo Delgado, 200 cada uno; Francisco Campos 180, Manuel Padilla 179, Manuel de Gracia 150, Feliciano Gómez 75 y Pascual Lloret 60. Total 1.244.

Cuotas suplementarias de la Sección de Pau (Basses Pyrenées), 1.220 francos.

Grupo Departamental del Hérault: Sección de Béziers: Vicente Mira 260, Manuel Vera e Ignacio López 250. Cuotas suplementarias de la Sección de Bousquet d'Orb 450. Total 1.210 francos.

Cuotas voluntarias del Grupo de Indre et Loire 1.000 francos.

José LLaneza, de Gedre, Hautes Pyrenées, 1.000 francos.

Sección de Roanne (Loire): Cuotas suplementarias de la Sección; Rosada 200, Jiménez A. Montañés, M. Montañés y López 100 cada uno; Miguel, Virgilio, Corraleda y Ruiz 50 cada uno. Total 850 francos.

Sección de Quillán (Aude) 800 francos.

Grupo del Ain: Benito Feijóo 400 y Gerardo Merino 100.

Asciende la recaudación del mes de abril a CIENTO CUARENTA Y OCHO MIL CUATROCIENTOS SESENTA FRANCOS.

CHULERIAS COMUNISTAS INTOLERABLES

Un compañero nuestro, muy querido de todos, afiliado a la Unión General, en posesión de un diploma de primer resistente en el «maquis» francés, ha sido brutalmente agredido por cuatro comunistas, tres de ellos, españoles, y el otro, francés.

De intento, silenciamos el nombre de nuestro compañero como así, localidad donde el hecho se ha desarrollado y nombre de los agresores que posemos para que esos «unitarios» no salgan con la estúpida cantinela de que les hemos denunciado a la policía como comunistas.

Ahora bien, sepan esos individuos, que por nuestra parte, no estamos dispuestos a que se repitan las escenas repugnantes y odiosas de 1944-45.

Eso nó, pase lo que pase. Entonces, y guiados por un ansia nobilísima de salvar el crédito colectivo de la emigración española, soportamos en nuestras carnes, desgarrones que aún nos sangran.

No estamos dispuestos a que se repitan, anunciamos a quienes tienen el deber de saber como pensamos. Ni firmamos manifiestos ni mensajes que no concuerden con nuestros propios pensamientos, ni damos dinero para otros menesteres que para los que previamente hayamos dado nuestra libre adhesión. Estamos en el destierro por

no querer soportar la dictadura del falan-gismo. Menos vamos a tolerar aquí, la del stalinianismo. De nuestra dignidad y de nuestros pensamientos, disponemos nosotros. Los comunistas que cumplan lo que desde la iglesia de Moscú los ordene su «Papa».

Sabemos lo que los comunistas piensan de los aliados que solicitan. Uno de los hombres que mas en voga estuvo en España bajo la etiqueta comunista, ha dicho en ACCION SOCIALISTA, del 15 de diciembre de 1951, lo que sigue relacionado con la interpretación que los comunistas dan a la palabra aliado: «La palabra aliado en la práctica de nuestro ayer, tenía un

«Cobordes sois, cuando imponéis a los esclavos todo el abuso que reclama vuestra codicia y holgazanería. El esclavo es minero, trabajador de sol a sol y también buenos ratos en la noche. Os labran las tierras, os sacan el oro de vuestro enriquecimiento, os sustentan con sus afanes, sudor e industria, pero les dejáis morir en la putrefacción de sus propios excrementos. ¡Más infelices son que los caballos, porque no tienen cama donde tenderse!»

FRAY ALONSO DE SANDOVAL.
(Siglo XVI)

significado desleal hacia el compañero de ruta al que recurriamos con la doblez del propósito de utilizarle mientras nos fuera útil y sacrificarle sin piedad cuando lo hubiéramos exprimido políticamente».

«Y cuando ayer los comunistas españoles, llamábamos social-fascistas o anarco-fascistas a los hombres del P.S.O.E. y de la C.N.T., ese lenguaje correspondía a la concepción de que había que aplastarles como a los peores enemigos de la clase obrera y del movimiento revolucionario. Era propiciar no solo el programa político sino el clima psicológico A LA AGRESION FISICA, al aniquilamiento del hombre. Y aunque una oleada de calor nos quemara el rostro, hemos de reconocer que tan innoble lenguaje tuvo más de una vez, su expresión en el diálogo y en el monólogo de LAS PISTOLAS PATRICIDAS».

Ya ven pues esos individuos, que conocemos el paño. Sabemos que dejaron de ser seres libres para convertirse en autómatas. Si aún les queda, —cosa que dudamos,— algún adarme de sentido propio, reflexionen muy mucho antes de atacar a un hombre de la Unión General por que desgraciadamente para ellos, podría salirles el tiro por la culata.

Mediten mucho lo que hacen.

A los trabajadores españoles

El Partido Socialista Obrero Español y la Unión General de Trabajadores de España, en esta fecha simbólica se une a sus hermanos continuando su tradicional costumbre proletarios de los demás países para, con ellos, denunciar una vez más las lacras del régimen capitalista y proclamar, con el mismo fervor de siempre, su fé inquebrantable en los ideales que han de liberar al hombre de todas las servidumbres que hoy padece.

Este Primero de Mayo encuentra al mundo en pleno desasosiego. En todas las zonas de la sociedad se advierte un malestar profundo. Ese malestar y ese desasosiego no son todavía, afortunadamente, la guerra; pero tampoco son, desgraciadamente, todavía la paz. El mundo vive en un precario armisticio nada más. Un armisticio en el que diríase que los beligerantes de ayer y los eventuales beligerantes de mañana se complacen rivalizando en la triste tarea de acumular dificultades y crear motivos de fricción para que la inseguridad en que vivimos no desaparezca.

La política expansionista de los Soviets ha contribuido grandemente a crear esta situación peligrosa en que el mundo se debate. La tremenda responsabilidad de esa malhadada política soviética no se reduce solamente a haber provocado una reacción de defensa en todos los pueblos libres, sino en haber proporcionado, además, un pretexto al capitalismo internacional para que pueda realizar sus siniestros planes de dominación económica, de regresión social y de opresión política.

El capitalismo internacional, utilizando los poderosos instrumentos de que dispone, a fuerza de repetir que los riesgos de una agresión soviética son evidentes, ha conseguido crear un ambiente enfermizo de miedo: miedo al comunismo de Moscú y miedo a la guerra. Explorando burdamente esa psicosis colectiva que él mismo ha creado y pretextando que para mejor negociar con éxito y para de a'ertar al eventual agresor en sus designios bélicos hay que ser tan fuerte, por lo menos, como él, ha promovido en el mundo entero esa carrera desenfrenada de los armamentos que en todas partes se advierte y que, como tantas otras veces, no puede conducir a la paz, sino a la guerra.

Esa carrera desenfrenada de los armamentos exige de los pueblos, cuando todavía estaban restañando las graves heridas de la pasada conflagración mundial, sacrificios muy superiores a su capacidad económica. Las consecuencias de esa nefasta política se están dejando sentir ya en todas partes: las conquistas obreras han sido suspendidas, cuando no anuladas; el progreso social ha quedado interrumpido; los salarios se han envilecido mientras la carestía de la vida se acentúa; la miseria y el paro asoman en los hogares de los trabajadores en tanto que se enriquecen fabulosamente quienes trafican con los productos estratégicos o con la fabricación de armamentos.

El capitalismo internacional, víctima de sus propias contradicciones, al crear ese malestar social y ese ambiente de catástrofe, confiesa su incapacidad para resolver los graves problemas que la sociedad actual padece. Y aunque aparenta combatir al comunismo de Moscú y dice que prepara la paz, en realidad lo que hace es favorecer la propaganda moscovita y posibilitar una nueva guerra.

No. La propaganda de Moscú no se combate de esa manera. Se combate mejorando la condición social de los trabajadores de los países libres.

No. La paz y la libertad no sólo se defienden con las armas. Se defienden suprimiendo la opresión capitalista, reforzando la democracia política, transformándola en democracia

económica y social, asegurando trabajo y bienestar a todos los ciudadanos.

A esa reacción que el capitalismo internacional ha impuesto, corresponde, como es fatal, una reacción política intensa. Las fuerzas nazi-fascistas, vencidas en la pasada guerra, que, atemorizadas, vivieron agazapadas estos últimos años, vuelven a levantar cabeza. Un nuevo nazi-fascismo, insolente y agresivo, se afirma cada día más en distintos países de Europa, Asia y América. La clase trabajadora, que es la primera víctima de esa opresión económica, de esa regresión social y de esa reacción política, no puede continuar un solo momento más a la defensiva. Ha llegado la hora de movilizar internacionalmente su fuerza, que es poderosísima, para salvar a los pueblos de la tiranía que ya padecen unos y de los peligros de padecerla que a otros acechan.

Entre los pueblos tiranizados que hay que liberar inmediatamente figura en primer lugar España. El pueblo español, desde hace trece años, sufre la más abyecta y cruel de las tiranías. El mundo, democrático lo sabe. Lo sabe y lo tolera. España constituye el caso más vergonzoso de cuantos registra la historia contemporánea. Cuando todo hacía presagiar que el régimen franquista, corroído hasta las entrañas por sus propios crímenes y por la corrup-

LA MISERIA EN ESPAÑA

Cada día con mayores congojas por sentir más intimamente el dolor de nuestro pueblo, clamamos ante el mundo la tragedia española, víctima hoy como ayer, de los egoísmos y cobardías de los intereses creados dominantes en el mundo.

Una prueba más ratificada por declaraciones de «autoridades» fascistas, brindamos hoy a los hombres que se llaman libres. Hele aquí; El Gobernador de Badajoz, ha dicho públicamente: «Que lo que más le preocupa, es el angustioso problema del paro, que en Badajoz es pavoroso. Esta tragedia social afecta diariamente, sobre todo en los periodos de crisis a un 50% de la población. La provincia tiene algo más de 800.000 habitantes y el paro alcanza en sus periodos más agudos a 90.000 CABEZAS DE FAMILIA, LO QUE SUPONE LA ENORME CIFRA DE 450.000 PERSONAS SIN LA SEGURIDAD DEL PAN DE CADA DIA».

Esa es la situación de España a los trece años largos de dominación fascista. Hambre, miseria, seguidas de ignorancia y de fanatismo, únicos materiales con los cuales el falangismo puede trabajar.

Después de contemplar esa estampa cuyas tintas negras son iguales en la mitad de la España martir, el falangismo seguirá hablando de «grandeza nacional» y lo que es peor, los representantes de los pueblos libres, seguirán parlamentando y «negociando» con el peor de los dictadores que deshonran al mundo civilizado.

ción de sus dirigentes, se iba a hundir con estrépito, el poderoso Gobierno de los Estados Unidos se decide a correr en socorro del verdugo del pueblo español. Y la poderosa nación americana concede créditos y préstamos al dictador español, negocia acuerdos militares con el tirano español, y declara sin rubor que España, la España sometida, amordazada y esclavizada de Franco es necesaria para la defensa del mundo libre.

Las preocupaciones estratégicas y los intereses económicos han prevalecido. Los militares del Pentágono y los voraces financieros americanos han logrado imponer su voluntad. La causa de la razón y de la justicia ha sido vencida. La democracia española y la democracia del mundo han quedado maltrechas. Moscú, en cambio, sin luchar, ha ganado una batalla.

Las consecuencias de esa desdichada política americana para con España ya se han hecho sentir: se ha sembrado la discordia en los países democráticos del occidente europeo, debilitándose su fuerza defensiva; la tiranía franquista se ha fortalecido; el dictador, más engreído y provocador que nunca, recrudece la persecución contra los protestantes e intensifica los encarcelamientos, martirios y fusilamientos de quienes defienden la libertad; y enfrentándose con los países democráticos a quienes guarda profundo rencor, amenaza con Gibraltar, Tánger, Portugal, el Islam y las dictaduras de Hispano-América.

No termina ahí la megalomanía del tirano español. Quien ha sido rehabilitado internacionalmente, por la cobardía de los gobiernos de los países democráticos; quien ha osado orlar su efígie en las monedas con la inscripción de "Caudillo por la gracia de Dios", recibirá dentro de unos días, en Barcelona, durante la celebración del Congreso eucarístico, la consagración oficial de la Iglesia. El hombre más odiado de su propio pueblo y el régimen que ha hecho verter torrentes de sangre inocente recibirán, con toda solemnidad, la bendición de quienes se llaman representantes de Cristo en la tierra.

Ese es el régimen y ese es el tirano que la política actual americana, persistiendo en su tremendo error, cree poder democratizar.

El Partido Socialista Obrero Español y la Unión General de Trabajadores de España, conscientes de su responsabilidad, declaran que la verdadera democratización de España no puede comenzar sin la previa desaparición de Franco y de su régimen y reafirman su inquebrantable decisión de continuar la lucha, dentro y fuera de España, y por todos los medios a su alcance, hasta lograr la liberación del pueblo español, sean cuales fueren los errores y las injusticias que puedan cometer los nuevos valedores del franquismo; confían en que la Confederación Internacional de Organizaciones Sindicales Libres y la Internacional Socialista redoblarán su acción contra la tiranía franquista, y esperan que todos los hombres libres del mundo alcen su voz en favor del pueblo español oprimido.

El Partido Socialista Obrero Español y la Unión General de Trabajadores de España, de acuerdo con los compañeros que sufren directamente la tiranía franquista desde hace trece años sin que por ello se haya quebrado su fé en las ideas y su entusiasmo por la lucha, piden en esta fecha gloriosa del Primero de Mayo a la clase trabajadora española que mantenga en todo momento tenso el ánimo para las jornadas que forzosamente habrán de llegar.